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1.0 MENIGHETSRÅDET 
 
Stavern menighetsråd i 2025 
(Medlemmer: Fire kvinner og tre menn. Varamedlemmer: To kvinner og to menn) 
 
Leder:  Åshild Rakke  
Nestleder: Vigdis Espolin Rosenberg 
Kasserer:  Tor Hansteen Nordal 
Sekretær:  Marit Strømnæs 
Øvrige: Gretha Seljesæter Moen, Martin Olsvoll  
Sokneprest:  Kjell Markset  
Varamedlemmer: Hans Martin Stadheim, Ellen Johanne Halvorsen, Stig Olav Skeie,  
                             Marianne Torp 
 
Representant til Larvik Kirkelige Fellesråd: Gretha Seljesæter Moen (med Tor 
Hansteen Nordal som vara.) 
 
Møter/saker 
Menighetsrådet har i 2025 hatt 8 møter.  
MR har behandlet 64 saker i 2025.  
 

Av saker som er behandlet, kan nevnes:  
*  Gjennomgang og godkjenning av gudstjenesteliste, bl.a. med bruk av frivillige noen 
søndager i sommermånedene for å kunne ha gudstjeneste hver søndag.  
*  Godkjenning av konserter og andre arrangementer i kirken, bl.a. «60 minutter»-
samlinger (en på våren og to på sommeren). I tillegg gjennomføring av menighetsfest 
på Menighetshuset 22. oktober med 54 til stede.                                                                                                                              
* Jevnlig gjennomgang av økonomien og gjennomgang/godkjenning av årsmelding 
og regnskap. 
* Bestemt hvem som får offer i gudstjenestene. I 2025 ble 93 % av offergavene gitt 
via Vipps. 
*Menighetshuset og evt. reparasjoner/utbedringer der har vært tilbakevendende sak.  
*Tilbakevendende sak var naboens parkeringsplass utenfor Menighetshuset som 
kompensasjon for nødvendig jernstag fra Menighetshuset i deres hage. Avtalen 
gjelder inntil staget blir fjernet. 
* Saker angående konfirmantarbeidet.  
* Årsmøte ble avholdt etter gudstjenesten 10.03.24 med 30 deltakere.  
* Besvart/behandlet diverse skriv og henvendelser til menighetsrådet. 
 

Utvalg og komitéer  
 

Frivillig klokkertjeneste: Kari Dahle Halvorsen, Kjell Otto Halvorsen, Nils Bondevik 
Haga, Bodil Skeie, Tor Hansteen Nordal, Margrete Sem Lossius.                                                                                

 
Diakoniutvalg: Gretha Seljesæter Moen, Ellen Halvorsen. 

 
Trosopplæringsutvalg: Liv Kristin Lekven, Marit Strømnæs og menighetspedagog 
Håkon Audun Sveen.  I løpet av året ble utvalget endret til Åshild Rakke, Marit 
Strømnæs og Kjell Markset. 

 
Givertjenestekomité: Tor Hansteen Nordal, Åshild Rakke. 
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Menighetsbladet: Tre nummer i 2025. Fått god respons i lokalsamfunnet. 
Redaksjonen er sokneprest Kjell Markset (ansvarlig redaktør), kirketjener Line C. 
Krogh, organist Jørn Oden Evertsen og Hans Krogh (design og lay-out). Fra 
menighetsrådet stiller Marianne Torp. Åshild Rakke og Tor Hansteen Nordal har fulgt 
opp annonsørene. Annen fast skribent: Yngve Rakke  
Harald Strømnæs har ansvaret for levering til 20 frivillige som distribuerer bladet til 
alle husstander i Stavern (14 roder).  

   
Menighetshuskomité: Marianne Torp, Nils Bondevik Haga og Grete Strand Hansen 
(som har ansvar for utleien). Ny varmepumpe installert på Menighetshuset i 2025. 
Har hatt kontakt med snekker i forhold til nødvendig utbedring. 

                                 
Orgelkomite (økonomiutvalg): Harald Strømnæs (leder), Tor Hansteen Nordal, 
Annar Bohlin – Hansen, Jørn Odén Evertsen (organist), i løpet av året deltok også 
Jon Martin Kvalsund.  
 
Misjonskontakt: Hanne Bustnes Vårt misjonsprosjekt på Madagaskar har i år fått 

inn kr 18 590.  
Kirkens Nødhjelp:  Marit Strømnæs. Vi har totalt gitt: KN-aksjonen og vippsgaver i 

soknet ca kr 24 000, julaften ca kr 32 000 
Sportskapellet:  Stavern menighet er representert i styret ved Berit Hunskaar, 

styremedlem.   
   

Kirkevertlista ble satt opp av Marit Strømnæs med 18 frivillige i 2025. Flere var også 
med på kirkekaffelista. Det var bl.a. ute-kirkekaffe hver søndag i sommermånedene 
og ellers de søndagene det var nattverd. 
 
2.0 ADMISTRASJON 
 

Ansatte 2025 
Sokneprest: Kjell Markset  
Organist:  Jørn Odén Evertsen. 
Kirketjener: Line Christiansen Krogh (70 % stilling) med Morten Moen som fast   
                     vikar inntil regler for vikarer endret på dette.  
Trosopplærer/ungdomsdiakon: Håkon Audun Sveen sa opp sin 60 % stilling fra  

jan.25. Fortsatte med 40 % ungdomsdiakoni i vårhalvåret. Sluttet i mai 
2025. 
Kristina Hvarnes i 10 % stilling i vårhalvåret. 
Ove Berrefjord var vikar på timebasis for å hjelpe til med konfirmantene. 
Silje Husan hadde 20 % stilling for å drive barnekor sammen med 
organisten. 

Menighetspedagog: Fra 1.12.25 er Ingvild Maria Tømmerbakk ansatt i 50 % stilling  
som menighetspedagog. Hun har ansvar for konfirmant-arbeidet.  

Kirkegårdsarbeider: Nils Kristian Pettersen 
 

 

3.0 STATISTIKK FRA KIRKELIG ÅRSSTATISTIKK 
 
Noen tall fra kirkens statistikk for 2025 
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4.0 MENIGHETSRÅDETS VIRKSOMHETSOMRÅDER 
 

PRESTETJENESTEN I STAVERN MENIGHET OG LARVIK PROSTI 2025  
v. sokneprest Kjell Markset 
2025 var mitt femte år som sokneprest i Stavern menighet. Jeg fortsetter med å ha 
hovedfokus på gudstjeneste-felleskapet, temakvelder i Fredriksvern kirke og 
videreutvikle Menighetsbladet for hele Staverns befolkning. Samtidig prøver jeg på 
best mulig måte å skape et godt tilbud for konfirmantene, være en god prest og 
seremonimester i forbindelse med begravelser/bisettelser, vielser og dåp. 
 
GUDSTJENESTER 
I forordningen fra Tunsberg biskop er det lagt opp til kun tre gudstjenester pr. måned 
i vinter, vår - og høstsemesteret i Stavern menighet. I sommermåneden juni, juli og 
august greide vi likevel å arrangere gudstjenester 4 ganger i måneden – med hjelp 
fra frivillige og MR. Staverns menighets sommerprogram og gudstjenester er til stor 
glede og velsignelse for mange av Staverns og omegns hyttefolk og sommerturister. 
 
Vi har i 2025 hatt den samme forordningen med dåpsgudstjeneste og 
nattverdgudstjeneste annenhver gang, men med innslag av familiegudstjenester, 
konfirmantgudstjenester og kveldsgudstjenester. 
Suksessen med fortellingsgudstjenester har vi fulgt opp – med tre 
fortellingsgudstjenester på våren og tre på høsten. Vi kaller dem for «Søndagsskole 
for voksne.» 
Antall gudstjeneste-deltakere har også i 2025 økt til tross for færre gudstjenester. 
Totalt kom det 6244 personer til 48 gudstjenester (gjennomsnitt 130 pr. 
gudstjeneste). Antall nattverdsgjester var 1267. 
Det har vært en jevn økning av nye mennesker som finner veien til Fredriksvern 
kirke, og vi legger vekt på at gudstjenestene skal bære preg av vennlighet og 
folkelighet, samtidig med verdighet og høytid. Vi skal kjennetegnes som en menighet 
med et varmt smil – og med solid forkynnelse og vakker musikk og sang. Staben 
med kirketjener Line, organist Jørn og prest Kjell er et godt team. Det er også alle de 
frivillige som stiller opp som klokkere og kirkeverter. 

Arrangement Ant. 

2025 

Ant. 

2024 

Ant. 2025 

deltakere 

Ant. 2024 

 

Gudstjenester i Fredriksvern kirke  47 51   

Andre steder (utegudstj.) 1    

Gudstjenester totalt       48 51 6244 5882 

        Gjennomsnitt besøkende    130 115 

Gudstj. med nattverd 21 25    1267 1726 

Tilrettelagt for barn  1 2 174 171 

Skolegudstj./samlinger 2 2 450 420 

Julaften 2 2 622 511 

Gudstjenester i påsken 3 2 414 171 

Dåpsgudstj.    10 11 1393 1423 

Konfirmasjon, 40 (40) konfirmert  3 3 955 808 

Vielser 19 24 1550 1807 

Gravferder i soknet, 43 (33) fra vår kirke 43 36 4008 2453 

Konserter/ musikkandakter i menighetsregi          3 1 321 57 

Konserter i regi av andre 5 5 835 934 

Andre kulturarrangementer i menighetsregi 3 4 292 386 

Åpen kirke 5 4   

Omvisninger 12 5   
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Menighetens forsangerkor og kirkekaffen er også viktige faktorer - som skaper et 
trivelig og åpent miljø. 
Vi fikk også arrangert skolegudstjenestene for Stavern barneskole og Brunla 
ungdomsskole, som gikk svært bra. Vi har et godt samarbeid med skolens ledelse. 
 
DÅP 
Det var 26 døpte i Fredriksvern kirke i 2025. Presten har gjerne dåpssamtaler med 
foreldrene onsdag ettermiddag slik at alle er godt forberedt til søndagens 
dåpsgudstjeneste. 
 
VIELSER 
Fredriksvern kirke er også den mest populære kirken i Larvik prosti å gifte seg i. 
Vielsene fordeles mellom prostiets prester. I 2025 hadde jeg 8 vielser i prostiet. Den 
mest originale var vielsen vi hadde i forbindelse med gudstjenesten den 25.05.2025. 
Teksten den søndagen var «Bryllupet i Kana». 
 
BEGRAVELSER/BISETTELSER 
I 2025 hadde jeg 36 bisettelser/begravelser over hele prostiet. Det var totalt 43 
bisettelser/begravelser i Fredriksvern kirke. 
 
INSTITUSJONSANDAKTER 
Stavern sokn – med organist og prest – har hatt medansvar for institusjonsandakter 
på Sjømannshjemmet og Stabru. På Grevle er det Berg-presten som har vært til 
stede. Sammen med ledelsen på Sjømannshjemmet og Stabru er vi blitt enige om at 
vi går ned med antall institusjonsandakter fra to til en gang i måneden. 
 
KONFIRMANTER 
I Stavern sokn har også soknepresten hatt hovedansvaret for konfirmantene. Det 
betyr at informasjon, administrasjon, organisering av leir, dialog med foresatte om 
oppmøte og selve konfirmasjonen ligger på prestens skuldre. Det har vært satt inn 
ulike vikarer for å hjelpe presten med undervisning av konfirmantene i 2025, men fra 
1. desember fikk Stavern menighet ny menighetspedagog. Ingvild Tømmerbakk vil 
fra 2026 ha hovedansvaret for konfirmantene i Stavern. 
Våren 2025 var det 40 konfirmanter som stod til konfirmasjon i Fredriksvern kirke, 
pluss 3 konfirmanter som fulgte undervisningen, men konfirmerte seg andre steder. 
Totalt 43. 
Konfirmantkullet 2025/26 har 40 konfirmanter. 
For Stavern- konfirmantene er KonfAction en viktig del av konfirmanttiden. Det er en 
5 dagers leir sammen med 1000 andre konfirmanter og 300 – 400 ledere siste uken i 
juni - som Kristen Idrettskontakt, KRIK - arrangerer på Bø Camping. Her skapes det 
viktige og gode relasjoner for resten av konfirmanttiden. 
Undervisningen på høsten og vinteren fordeles mellom menighetspedagog og prest. 
 
60-MINUTTER 
60 MINUTTER var et nytt konsept vi innførte i kirken i 2023 på onsdager. I 2025 har 
vi hatt besøk av Knut Brakstad, Rune Bratseth og Helge Simonnes. 
Tilbakemeldingene har vært svært gode. 
 
ANDRE OPPGAVER 
Vi har som stab prioritert å møtes hver tirsdag morgning til Guds ord, bønn og 
planlegging av uken og tiden fremover. Vi deler på å lede stabsmøtene. 
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Som sokneprest er jeg en del av Menighetsrådets AU og Menighetsrådets møter. 
Totalt er det blitt 16 slike møter. 
Ellers kan nevnes: 
- Soknepresten er redaktør for Stavern Menighetsblad. 
- Beredskapstjeneste i Larvik og Sandefjord to til tre uker i året. 
- Deltar på prostens månedlige konventer, kirkevergens samlinger en gang hvert 
halvår og Tunsberg bispedømme sine samlinger. 
- Sørgesamtaler, vielsessamtaler, dåpssamtaler. 
- Sjelesorg og soknebud (nattverd i hjemmet/sykehjem) 
 
KIRKEMUSIKK OG KOR 
v/ organist Jørn Oden Evertsen  
Dette året har  vært fylt av både faste oppgaver og mer selvvalgte oppgaver. De faste 
oppgavene innebærer gudstjenester, vielser og gravferder, i tillegg til andakter på 
Sjømannshjemmet og Stavern sykehjem.   
 
Forsangerkoret er en stabil og god gjeng som gjennom året har økt til 15 stk. De 
stiller opp og er positive til både unison og flerstemt sang. Vi prøver å ha dem med 
på fortellingsgudstjenestene, men de har også vært med på dåpsgudstjeneste. Det 
er flott å ha dem med. Det gir et godt løft til menighetssangen, noe mange gleder seg 
over.  
 
Barnekor. I februar 2025 ble det satt i gang et samarbeid mellom Stavern menighet 
og Stavern skole om å ha barnekorøvelser i SFO-tiden. Navnet ble Stavern barnekor, 
og Silje Husan ble dirigent. Vi var rundt 30 barn fra 1.- 4.trinn som øvde en gang i 
uken i vårhalvåret. Barnekoret deltok på gudstjeneste i kirken på Palmesøndag, sang 
i «Leier`n» på 17.mai- arrangementet og sang på gudstjenesten i kirken 1. pinsedag. 
Det ble bestemt at koret kunne videreføres utover høsten, og vi var da ca 20 barn på 
øvelsene, fra 1.-4.trinn. Vi deltok på en gudstjeneste i kirken i 
november, og det ble en flott opplevelse når barnekoret sang på den første 
gudstjenesten på julaften.    
  
Larvik Demenskor Muntre er fremdeles en del av min organiststilling.   
Jeg er veldig takknemlig for det, og det oppleves som et veldig meningsfylt arbeid.    
  
Salmekveld 
Vi hadde en salmekveld i kirken i september. Forsangerkoret var med på å finne 
salmer og lede sangen.   
 
Konfirmanttime 
Jeg har også fått være med på en konfirmanttime, hvor vi sang oss gjennom noen av 
leddene i liturgien i gudstjenesten og leste bibeltekstene hvor disse leddene er hentet 
fra. Vi øvde også på noen salmer som vi bruker på gudstjenester hvor konfirmantene 
er med.   
 
Skolegudstjeneste 
Da det nærmet seg jul, fikk jeg også dette året en henvendelse fra lærerne på 
Stavern skole. De ønsket å ha et lærerkor på skolegudstjenesten, med 3-stemt 
korsang! Det ble en stor suksess! Øvingsfiler ble laget, og i tillegg hadde jeg en 
øvelse med dem. Jeg var også på besøk i flere klasser for å øve på sanger som de 
ulike trinnene skulle fremføre på skolegudstjenesten. Dette er et flott samarbeid, og 
det er fint å kunne være innom hos «nabo´n» som organist.  
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En annen hyggelig ting som skjer før jul, er julespill for barnehager og 1.klasser. Det 
er et samarbeidsprosjekt mellom stabene i Tanum, Berg og Stavern, med 
forestillinger i alle tre kirkene.   
 
Det har vært både solister, instrumentalister og kor med i ulike gudstjenester 
gjennom året.   
 
Kirken 
v/kirketjener Line Krogh (70% stilling) 
Nok et år har gått. 2025 har som tidligere år, vært et innholdsrikt år. Som kirketjener, 
klargjør og bistår jeg ved kirkelige handlinger som gudstjenester, gravferd og vielser, 
samt er kontaktperson og på plass på konserter. 
 
Oppgaver 

- ukentlig stabsmøter. Her deler vi på å lede stabsmøtene. 
 

- renhold, tilsyn og vedlikehold av teknisk anlegg og inventar. 
 

- brannvernleder i kirken. Har ansvar for og fører protokoll/dagsregister i kirken, 
samt i fellesrådets datasystem. 

 
- Vi har flere fagsamlinger med kirketjenerne i prostiet i løpet av året. Samt 

fellesråds-samlinger der alle ansatte er samlet (normalt høst/jul/sommer) 
 

- ansvar for flagging utenfor kirken på offentlige flaggdager i 2025.  
 

- bistår og har også omvisninger, hovedsakelig i sommermånedene. Dette er en 
tid på året med til dels uforutsigbare hverdager, da det til stadighet kommer 
henvendelser om personer/grupper som ønsker å komme inn i kirken. Der 
strekker jeg meg normalt langt for å imøtekomme ønsker, slik at folk kan 
omme inn i kirken. Men med en 70% stilling, så må jeg også ta hensyn ift det. 

 
Åpen kirke har i juli måned vært åpen fra 12-14 på onsdager. De siste årene, så har 
det vært tidligere sokneprest, Margrete S. Lossius, som har gjort dette frivillige 
arbeidet. Det er ofte veldig godt besøkt. Og et verdifullt tilbud til byens besøkende, 
som ønsker å se den vakre kirken vår. 
 

-  bidratt med sang på to gudstjenester. 
 

- Deltatt på flere møter med menighetsrådet, og holdt branngjennomgang. Fint 
å komme sammen og ha en åpen dialog. 

 
 

- Juletre/pynting for høytiden. Den årlige tradisjonen med julespill for 
barnehagene og 1.klassingene i soknet er alltid trivelige dager, samt 
skolegudstjenestene for Stavern skole og Brunla ungd.skole. Fine samlinger 
som gir god julestemning. Dette gjelder også for årets julekonserter. 

 
- Hovedansvar for kirkens Facebook-side, der jeg sørger for oppdateringer om 

hva som skjer i kirken. Jeg er med i Menighetsblad- redaksjonen, hvor jeg 
bistår med bilder, korrektur, praktiske innspill og gjennomføring. Det er 
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interessant, men også en tidkrevende jobb. Samme oppfordring som i fjor: 
Hvis noen tar bilder av/i og det som skjer i kirken som vi kan bruke på sosiale 
medier og i Menighetsbladet, er vi takknemlige for det. 
 

Det har vært nære menneskemøter, som har resultert i gode samtaler.  
Dette er øyeblikk som jeg ser på som svært verdifulle. 
De praktiske oppgavene i kirken er allsidige, og jeg møter mennesker i både glede og 
sorg. 
Stor takk til frivillige som stiller opp i ulike settinger. Dere er svært verdifulle! 
Jeg er også veldig takknemlig og privilegert over å ha Gretha og Morten Moen som 
trofaste vikarer. 
Takk for tilliten som blir vist meg. 
 
TROSOPPLÆRING 
Babysang har vært ledet av Birgit og Jan Einar Larsen, med Ellen Johanne 
Halvorsen som hovedansvarlig på kjøkkenet. Babysang er godt besøkt, og blir tydelig 
satt pris på av både babyer og foreldre. Det er fine sangstunder, god mat og hyggelig 
prat hver gang. Det har vært 43 babyer innom i løpet av året.  
 
Etter Skoletid fungerte en del av vårhalvåret med to samlinger pr uke for forskj. 
aldersgrupper. Håkon Audun Sveen var ansvarlig. Mot slutten av vårhalvåret fungerte 
en gruppe pr uke med Kristina Hvarnes som ansvarlig. Vi har ikke hatt Etter skoletid i 
høstsemesteret 2025. 
 
Julespill. Onsdag 4. desember var det julespill for barnehager og 1.klassinger i 
Fredriksvern kirke. Til sammen 174 barn fikk oppleve juleevangeliet i kirken vår, i et 
julespill hvor de ansatte i Stavern, Tanum, Berg og Kjose samarbeider hvert år – med 
hjelp av lokale frivillige «vismenn».   
 
ANNEN FRIVILLIG VIRKSOMHET I KIRKEN  
11-kaffen med samling på kafe i Stavern.  
Bønnegruppa møttes hver tirsdag på Menighetshuset. 
Sjømannsmisjonen samlet flere av «menighetens trofaste» til samlinger første 
mandag i måneden. 
 
Misjonsprosjekt i regi av NMS: ”Gi evangeliet til Madagaskar”. Vi ønsker å gi en 
årlig støtte på 12 000 kr til deres arbeid på Madagaskar.   
I 2025 ble offerbeløpet kr 18 590 til misjonsprosjektet i tillegg til dåpsserviettene. 
 
Ved dåp i vår kirke får familiene dåps-servietter som er sydd på Madagaskar som en 
del av satsingen på kvinner og familier der.  
Alle dåpsbarna fikk også dåpslys og de fleste fikk dåpslysestake i keramikk laget av 
Laila Leknes. 
 
5.0   NØKKELTALL FRA REGNSKAPET 

Regnskap 2025 2025 2024 

Offer (inkl. offer til andre)  Kr  243 253  Kr   257 192 

Offer til andre        Kr    82 730  Kr     87 338 

Innsamlet givertj. trosopplærer/ungdomsdiakon  Kr    34 600  Kr     71 600 

Andre gaver     Kr  129 600  Kr   107 200 



9 

 

  
 
 
 
 
 

Kasserers kommentar:  
Regnskapet 2025 er gjort opp med et overskudd, stort kr. 251 627. Renteinntekter 
2025 utgjør kr. 112 517. Vi har mottatt ekstraordinært tilskudd 2025 fra Fellesrådet på 
kr. 51635. 
Vår økonomiske situasjon vurderes som god. Vi må imidlertid framover forberede oss 
på betydelige kostnader til utbedring av menighetshuset. 
 
 
6.0  AVSLUTNING             
Stavern MR vil takke våre ansatte for alt dere har bidratt med i 2025.  
Stavern MR vil også takke alle som har deltatt i menigheten vår med frivillig arbeid, 
ved trofast å være til stede på gudstjenester og samlinger, ved å yte økonomisk og 
praktisk hjelp i forskjellige sammenhenger og ikke minst ved å be for arbeidet i 
menigheten.  
 
Men aller mest vil vi si takk til Gud for hans velsignelse av arbeidet i 2025. 
 
 

           
                                                               

 Marit Strømnæs  (Sekretær)  Åshild Rakke (leder) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Saldo konti pr. 31.12.25   

Fond   Kr   163 172  Kr    164 531 

Orgel  

Hvorav bundet 

 Kr 2 087 247 

 Kr.   720 627 

 Kr  1 913 336 

 Kr     669 077 

Trosopplærer  Kr.     19 004  

Driftskonto  Kr.     95 680  Kr     195 971 

Bufferkonto  Kr.   671 810  Kr     577 719 
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